



www.gazetavremya.ru

Вторник, 9 августа 2005 года, №85 (11676)

Время

Издается с 24 ноября 1951 года. Выходит три раза в неделю

ТЕМА ДНЯ

ПОЦЕЛУЙ КАК СПОСОБ ВЫЖИТЬ



В прошлую субботу ангарчане нацеловались на зиму вперед



Мероприятие относилось к программе, проводимой администрацией города, "Самое жаркое лето". Вечерок выдался и в самом деле жарким, хорошо хоть фонтан иногда посыпал всех собравшихся на Аллее любви холодными брызгами.

Кого нужно поздравить первым делом в такой день? Конечно, тех, кто смог свою любовь не только встретить, но и сохранить. На сцену вышли три пары, отмечающие юбилеи совместной жизни в августе. У супругов БОРЕЙКО свадьба была золотой, у ПАВЛОВЫХ – серебряной, а у ВОРОЖЕЙКИХ – жемчужной. Их попросили рассказать о том, как они встретились. Молодёжь насторожилась: вдруг подскажут какой-нибудь оригинальный способ познакомиться? Однако истории у всех пар оказались на удивление простыми.

Анатолий Борейко встретил свою Елену в соседней деревне после армии, а Витя Ворожекин покорил сердце Светланы, зайдя в магазин, где она работала. Спецрецептов долгой любви и преданности у супружеских рекордсменов тоже нет. Просто нужно НА САМОМ ДЕЛЕ любить и терпимо относиться к слабостям другого. Вроде бы просто, но у многих не получается.

Юбилярам вручал подарки вице-мэр Андрей КОЗЛОВ, а на входе на аллею показались еще одни главные гости праздника – первые в этот день молодожёны.

На сцене 4 молодые пары: нежные, как цветы, девушки и взволнованные молодые люди. Вокруг фонтана толпы нарядных родственников и зрителей. И тут вдруг пять минут как жёнам, хранительницам очага, нужно за 3 минуты пришить пуговицу. А ведь некоторые из них были в перчатках, и почти у всех были наращены ногти! Однако эти обстоятельства не сыграли никакой роли. За 3 минуты невестки ими не только нитку в иголку вставили, но и воспользовались иголкой по назначению, а ведущий потом довольно жёстко проверил работу на прочность. Юным мужьям пришлось ответить на пару каверзных вопросов. Сложность заключалась в том, что ответ должен был начинаться на определённую букву. По крайней мере организаторы думали,

Так есть.

что это будет сложно. Они не учли, что женихи только что прошли через выкуп, где настолько поднаторели в подоб-

ном занятии, что отвечают практически без задних мыслей. «Кем вас сделала любовь?» – «Ангелами!» - «Как вы живёте в любви?» – «Райски!» - «Что дарит любовь?» – «Детей!» Так зрители убедились в том, что мужчины от счастья не глупеют.

Ещё один конкурс – «Лучшая пара Ангарска». Звание обязывает, поэтому четырём парам-добровольцам из зрителей пришлось потрудиться.

Для начала блиц-интервью для кавалеров. Каждому известно, что девушки о любви могут говорить часами, а вот попробуйте разговорить серьёзных и практичных мужчин на романтическую тему, да ещё в присутствии толпы! Но конкурс есть конкурс, на «слабо» парни могут сделать что угодно.

Девушкам выпала ещё одна задачка – станцевать стриптиз при всём честном народе. Погодите хвататься за сердце и кричать: «Там же дети!» Специально для сохранения морального облика самых маленьких ангарчан девушкам пришлось прямо поверх одежды надевать резиночки, символизирующие перчатки, чулки и нижнее бельё. Вот их-то

и нужно было эротично снимать.

В итоге лучшей парой стали Антон КУРЦ и Даши ЛОТОХОВА. Антон и Даши встречаются всего 4 месяца, но за это время уже успели понять, что безумно любят друг друга. И это несмотря на то, что голова Даши сейчас забита проблемами – она поступает в государственный университет. Слава богу, Антон ей помогает, ведь он уже второкурсник. «Планы на будущее у нас самые светлые, – заявили счастливые победители. – И мы считаем, что своими чувствами вполне заслужили звание лучшей пары Ангарска!»

Что ж, если поворотить классика, все счастливые пары счастливы одинаково. Главной стратегической задачей праздника было создание как можно большего количества таких счастливых пар в городе. Когда видишь столько счастья и любви на сцене, так и тянется оглянуться по сторонам. Может, это моя половинка сидит на соседней лавочке...»

Анастасия КУРМАЗОВА.
Фото
Николая СТЕРНИНА.



А так будет. 30 лет спустя.



Есть повод!

НА АНГАРСКОМ НПЗ ТРУДЯТСЯ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

В прошлую пятницу работники нефтеперерабатывающего завода АНХК праздновали 45-летие с того момента, как 5 августа 1960 года в Ангарске был получен первый бензин. Сегодня ангарский НПЗ входит в десятку лучших предприятий отрасли по России, а его продукция востребована не только у нас в стране, но и за рубежом.

Сочетание высокого профессионализма и опыта работников завода, энергичности и гибкости мышления молодых специалистов позволяет сегодня выпускать продукцию широкого ассортимента и высокого качества: высокооктановые бензины и бензины марки супер, модифицированные битумы, мазуты, кокс. С таких слов начал поздравление работников, собравшихся в театральном зале ДК нефтехимиков, директор НПЗ Игорь КУКС.



На праздничной сцене ветераны НПЗ, отработавшие по 30, 40 лет.

Поздравить коллектив завода и его ветеранов прибыл в Ангарск директор по нефтепереработке ЗАО ЮКОС РМ Артур БАУМАН. Передав поздравления и наилучшие пожелания от президента ЮКОС РМ Анатолия НАЗАРОВА, он сказал, что в управляющей компании принята программа инвестирования и развития ангарского НПЗ, что позволит заводу выпускать продукцию еще более высокого качества.

Генеральный директор ОАО АНХК Федор СЕРДЮК, называя основные этапы развития завода, вспомнил тех, кого уже сегодня нет с нами, но благодаря их самоотверженному труду удалось построить и ввести в строй гигант нефтепереработки. Это ЛЕВИН Александр Иосифович, продолжительное время бывший директором НПЗ. «Директор от Бога», так назвал его Федор Иванович. Под его руководством завод вышел на передовые позиции, достигнув максимального объема переработки - 23,5 млн. тонн нефти в год, это был второй показатель по России после омского НПЗ. Не жалели ни здоровья, ни времени, прилагая все усилия, чтобы нефтепереработка в Ангарске процветала, бывший начальник ПТО ЛЮБАРСКИЙ Яков Залманович, механики МАШКОВ Роберт Николаевич и ХУДОШИН Виктор Константинович, начальники цехов ДЕМИДОВ Виктор Петрович, ПОПОВ Алексей Владимирович и мн.

Оксана САРЖЕЕВА.
Фото Андрея ЛЕВКУНА.

ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК. Ведущая Ольга КРАСНОВА. Тел. 52-36-04

Промплощадка



Наталья Хомкаловой, Елена Верхотурской и Светлане Николаенко безработица не грозит, женщины довольны работой и высокой зарплатой.

НА РАЗВАЛИНАХ

выбрали мебельную отрасль, где конкуренция достаточно сильная?

- Было такое время, когда производственные предприятия закрывались и рабочих сокращали. Хотелось создать именно такое предприятие, где бы ценились рабочие руки.

Ваши рабочие довольно зарплатой и условиями труда?

- А вы сами спросите у рабочих. Зарплата платится вовремя, она достаточно высокая. Аванс - 15-го числа, зарплата - 30-го плюс премия. У всех рабочих полный соцпакет.

Если бы вам предоставилась возможность начать сначала, что бы вы поменяли в своих действиях?

- Важны не действия, а цель, к которой идешь. Я ее достиг. Люди (их около 40 человек) работают и

зарабатывают.

Ваша продукция рассчитана на человека богатого?

- Наша продукция рассчитана на людей среднего достатка, вот поэтому мы выдерживаем жесткую конкуренцию, но это не значит, что наша мебель низкого качества. Задача нашего производства сочетать доступную цену, экологичность, отличное качество и функциональность.

Может ли покупатель Ангарска купить мебель вашего производства без накруток или под заказ? Где это сделать?

- Мебель на производстве купить нельзя. Мы - производственники, а не продавцы. Спрашивайте в магазинах города.

Коллектив в вашем бизнесе занимает важ-

ное место или есть привычка полагаться на собственную волю, интуицию?

- Руководитель и коллектив - это единый организм. Руководитель ничего не сможет сделать без коллектива, как, впрочем, и коллектив без руководителя. У нас все рабочие взаимозаменяемы, хотя при приеме на работу почти никто не был специалистом в мебельном производстве. Сборния проводятся регулярно, к мнению коллектива я прислушиваюсь. Особо ценные идеи рабочих рассматриваются и обсуждаются. Мы вместе - большая семья, где каждый несет ответственность друг за друга.

Леонид МУХИН.
Фото автора.

Вопрос-ответ

КАК ЗАПЛАНИРОВАТЬ ПРИБЫЛЬ?

- Какие профессии сейчас самые дорогие, хорошо оплачиваются? Может быть, есть совершенно новые, нам еще не известные?

Любовь Савицкая.

Отвечает Ксения СУВОРОВА, консультант школы предпринимателей:

- В июньском номере "Космополитен" был приведен список самых оплачиваемых профессий в России. Итак, по списку: руководитель подразделения банка. Ну, с банкирами все понятно. Коммерческий директор - тоже понятно. Директор по маркетингу и рекламе, эти опасны, именно благодаря им мы стали жертвами "Растышек", гамбургеров и, не к

ночи будет сказано, "Кока-колы". Финансовые директора - это классика. Оп-па! А это что за зверь? Консультант по внедрению ERP-систем. Кто вы такие и как сюда попали?

ERP-системы - это комплекс программных средств и управлений, который позволяет в необходимые сроки с максимальной точностью выполнить заказ потребителя путем правильного планирования, перераспределения и направления всех ресурсов предприятия.

Расшифровывается ERP как Enterprise Resource Planning и означает планирование ресурсов организаций. Его целями являются:

- внедрение современной финансово-управлен-

ческой системы для повышения управляемости компаний;

- обеспечение руководства компании оперативной, полной и достоверной информацией, необходимой для принятия обоснованных решений, направленных на повышение прибыльности компаний;

- динамичное развитие бизнеса;

- внедрение современной автоматизированной системы управления, охватывающей области бухгалтерского, управленийского учета и учета товарно-материальных ценностей.

Надо вам сказать, что собственный консультант по внедрению ERP-систем в Москве - очень дорогое удовольствие. Его услуги стоят от 2000 до 3500 дол-

ларов. Плюс к этому оплата мобильного, отпуск и дополнительные проценты.

Школа предпринимателей тоже может похвастать наличием ERP-систем. Мы давно и успешно работаем с программным обеспечением Project Expert, которое помогает не только составлять проекты, но и просматривать их шансы на успех на ниве инвестирования. К слову сказать, мы готовимся заключить соглашение на распространение этого продукта в Ангарске. Так что Ангарск тоже не лыком шит!

ООО УДЦ "Школа предпринимателей"
ул. Героев Краснодона,
15 (47 кв-л)
Тел.: 52-31-71,
52-32-82.

Консультационная фирма “КОНСУЛЬТАНТ-БИЗНЕС-ЦЕНТР”

Оказывает услуги по оформлению лицензий на:
• эксплуатацию газовых сетей;
• эксплуатацию взрывоопасных производственных объектов;
• эксплуатацию химически опасных производственных объектов.

Адрес: Ангарск, 278 квартал, дом 2 (ост. "Горгаз"),
тел./факс: (3951) 56-20-92; 614-301.

ПРАВОЕ ДЕЛО

Ситуация

НА ПОЧТУ С ЛЕВОЙ НОГИ

15 декабря 2002 года в три часа дня Анна Ивановна пошла на почту. Поднявшись на крыльцо почтового отделения №32, которое находится в 6 микрорайоне, женщина успела сделать только один шаг к входной двери. Она запнулась о торчащий из бетонной площадки металлический штырь и упала. Сломала руки, получив двухсторонний перелом лучевых костей и щитовидных отростков локтевых костей. Вызвали «скорую помощь», в травмпункте пострадавшей наложили гипс на обе руки.

В гипсе женщина была до конца января, а затем еще целый месяц на восстановительном лечении. На работу вышла только 1 марта 2003 года. То есть 2,5 месяца вынуждена была сидеть дома - не могла даже себя обслуживать. В итоге, как говорит сама пострадавшая, стала нервной и раздражительной. Работает Анна Ивановна учителем математики, ей приходится много писать мелом на доске и в тетрадях учеников. После такой нагрузки руки болят, немеют пальцы.

В мае 2003 года Анна Ивановна подала иск в суд на ангарский узел почтовой связи. Женщина требовала возместить причиненный ей моральный вред в размере 120 тысяч рублей. Но найти виновных в ненадлежащем содержании крыльца почты оказалось делом непростым.



Штырь с крыльца почтового отделения №32 убрало УФПС. Во избежание повторных случаев получения травм. Причем самостоятельно, без всякого согласования с собственником помещения почты.

Почтовое отделение №32 – подразделение управления федеральной почтовой связи по Иркутской области (УФПС). В суде областного УФПС претензии Анны Ивановны не признало. У этого ответчика больше претензий к... женщине. Во-первых, травму она получила в светлое время суток, а поскольку штырь высокий (20 см), его нельзя было не заметить. Поэтому сама виновата: поднимаясь на крыльцо, под ноги смотреть надо (или заступать на крыльце с левой ноги)! Во-вторых, это случилось в выходной день, когда дома надо сидеть, а не по почтам ходить.

Между тем почтовики знают, что 15 декабря 2002 года было официально рабочим днем - праздничный день 12 декабря выпал на четверг, поэтому выходными днями были четверг, пятница и суббота, а воскресенье - рабочий. Анна Ивановна 15 декабря зашла на почту по пути с

работы. Она не могла предположить, что почта в этот день отдохнет.

По словам работников почты, к ним претензий быть не может, потому что помещение отделения не их собственность. Почта расположена в жилом доме №15 микрорайона 6, является собственностью АМО, управление федеральной почты по Иркутской области получило его в безвозмездную аренду. Причем сразу с «довеском» - металлическим штырем, о который запнулась женщина. Штырь вбит не работниками почты, так что с них спросу нет. Мало того, такие штыри стоят на крыльце каждого подъезда дома №15. Это конструктивный элемент здания. И совершенно никому не мешает, не препятствует свободному доступу к входной двери почтового отделения. Мало того, этот самый металлический штырь совершенно уникален. Он имеет большое значение - выполняет функцию и прилегающую к нему территорию в полном порядке, включая текущий и капитальный ремонт за счет своих средств. КУМИ не отвечает за недостатки, тем более что при заключении договора арендатор на них не указал согласно договору помещение годно к эксплуатации, замечаний нет. Так что ни КУМИ, ни администрация АМО не несут какой-либо ответственности за случившееся.

В суде А.Н. ЕГОРОВ, специалист проекто-изыскательского института «Оргстройпроект», пояснил, что строительными нормами наличие штыря не предусмотрено. А точку в этом спорном вопросе по поводу правильности местонахождения штыря положил эксперт лаборатории судебной экспертизы Л.В. ОЛЬХОВИК. Экспертиза установила, что металлический штырь у входной двери абсолютно не нужен - он не имеет функции

нального назначения, роли ограничителя не играет. Его устройство на крыльце почтового отделения не обосновано. Допущено нарушение СНиПа, так как штырь является выступом и представляет угрозу для жизни и здоровья посетителей почты.

Стороны вразумить эксперту не могли.

Ангарский городской суд под председательством судьи Л.И. ПУЗЫРЕВОЙ пришел к выводу, что женщина получила травму из-за того, что работники почты ненадлежащее содержали крыльцо своего отделения. Но КУМИ и ангарский городской узел почтовой связи суд от имущественной ответственности освободил, виновным посчитал областное управление федеральной почтовой службы. 27 мая суд вынес решение: взыскать с УФПС за причиненный моральный вред в пользу Анны Ивановны 20 тысяч рублей.

По словам судьи Л.И. Пузыревой, при определении размера морального вреда суд учитывает требование разумности и справедливости, сложившуюся судебную практику, степень физических и нравственных страданий лица, которому нанесен вред. У Анны Ивановны тяжких последствий после травмы не было. К тому же суд усмотрел ее неосторожность, считает, что женщина не представила доказательств, подтверждающих, что ей причинен моральный вред на 120 тысяч рублей.

Ответчик с решением городского суда не согласился, подал кассационную жалобу. 20 июля 2005 года областной суд вынес свой вердикт, оставив решение ангарского городского суда в силе.

Ольга КРАСНОВА.

Фото Николая СТЕРНИНА.

Продолжение темы: "В" №75 от 12 июля 2005 года

ЧТО ТРЕБУЕТСЯ СДЕЛАТЬ?

Не согласен с адвокатом Людмилой Романовой, что Жилищный кодекс оставляет собственников жилья наедине со своими проблемами. Он гласит: жилищное законодательство основывается на необходимости обеспечения органами государственной власти и органами местного самоуправления условий для осуществления гражданами права на жилище, его безопасность, неприкосновенность и недопустимость произвольного лишения жилища.

Жилищные права могут быть ограничены на основании федерального закона только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Важно, что практически все административные решения, затрагивающие жилищную сферу, могут быть обжалованы в судебном порядке.

С вступлением Жилищного кодекса в действие земля под жилыми строениями объявляется собственностью ее владельцев. Возможно, для кого-то это хорошо. Однако многим российским кооперативам земля предоставлена в бесценное пользование, а еще больше ТСЖ оформили договоры аренды в полном соответствии с Земельным кодексом. Однако почему-то называется одна-единственная форма пользования земельным участком - собственность. Причем границы и размер земельного участка регламентируются расплывчато, сказано лишь, что они определяются в соответствии с земельным и градострои-



лищном фонде, не определены. Правовая база не учитывает современного состояния проблемы, связанной с вопросами собственности на объекты недвижимости в жилищной сфере.

До недавнего времени государство являлось основным собственником жилищного фонда, но не обеспечивало надлежащей системы эксплуатации и реновации. Таким образом, замена жилого помещения в случае его ветшания или аварийного состояния является обязанностью государства, а не собственника этого помещения. Тем самым признается прямая ответственность государства за возникновение проблемы жилья, непригодного для проживания.

Большинство проживающих в ветхих и аварийных домах граждан не в состоянии в настоящее время самостоятельно приобрести или получить на условиях найма жилье удовлетворительного качества.

Задача переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда требует установления четких юридических правил отнесения жилищного фонда к ветхому или аварийному, которые на сегодняшний день отсутствуют. Критерии отнесения жилищного фонда к ветхому или аварийному должны быть едини в масштабах Российской Федерации. В рамках подпрограммы необходимо разработать и утвердить методику оценки непригодности жилых зданий и жилых помещений для проживания.

Исходя из этого, в регионах в рамках формирования подпрограммы составляется реестр ветхих и аварийных жи-

лых строений (домов), уточняются объем такого жилья и численность проживающего в нем населения. С учетом показателей реестра формируются перечень конкретных объектов, предназначенных для переселения граждан, и определяются объекты финансирования с учетом региональных цен на строительную продукцию. Указанный перечень используется при заключении государственных договоров (контрактов) с государственным заказчиком подпрограммы.

Муниципальные программы предусматривают план действий органов местного самоуправления, привлечение внебюджетных ресурсов для переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда, эффективное управление направленными на финансирование программными мероприятиями бюджетными и внебюджетными средствами, перечень жилых помещений, предназначенные для переселения граждан, а также средства всех источников финансирования программы переселения.

Юридические вопросы переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда решаются в рамках жилищного законодательства, которое является предметом совместного ведения Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Реализация программ каждого из субъектов Российской Федерации должна включать формирование местной нормативно-методической базы, определяющей условия переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда.

Эти документы должны предусматривать в первую очередь следующие положения:

а) граждане, имеющие однокомнатное жилье в муниципальном или государственном жилищном фонде, непригодном для проживания, и проживающие в нем на условиях социального найма, должны иметь право на первоочередное получение бесплатного жилья в пределах определенной законом нормы предоставления жилых помещений в муниципальном или государственном жилье социального использования;

б) граждане, имеющие в жилищном фонде, непригодном для проживания, частные (приватизированные) квартиры, могут иметь право на первоочередное получение бесплатного жилья на условиях социального найма в пределах нормы предоставления жилых помещений с правом последующей приватизации при условии внесения изменений в законодательство;

в) при желании граждан, проживающих в ветхих или аварийных жилых домах, получить жилье большей площади они обязаны оплатить разницу между стоимостью такого жилья и жилья, полагающегося им бесплатно;

г) очередность предоставления жилья гражданам, проживающим в ветхих и аварийных домах, определяется муниципальной программой ликвидации такого жилищного фонда, а именно - очередностью сноса того или иного строения, определяемой в соответствии с требованиями плана развития территории.

В этом случае задачи органов местного самоуправления:

- формирование адресной программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда, включающей как минимум следующие данные:

срок окупаемости; объем требуемых инвестиций; объем внебюджетных ресурсов;

- разбивка программы на составные части с учетом выполнения работ по завершению строительства объектов жилищного фонда высокой степени готовности, а также по строительству, реконструкции жилья и т. д.;

- создание необходимой нормативно-правовой базы (в том числе регламентирующей деятельность муниципального целевого бюджетного фонда, процедуру приобретения жилья для граждан, переселяющихся из аварийного жилищного фонда, процедуру выбора подрядчиков для выполнения работ по сносу ветхого жилищного фонда и оборудованию участков инженерной инфраструктурой и т. д.), соответствующей типовой базе, утвержденной на уровне субъекта Российской Федерации;

- своевременное составление отчета о расходовании средств, консолидируемых на реализацию адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, и представление его в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации;

- ежегодный контроль за использованием средств муниципального целевого бюджетного фонда (в случае его создания);

В любом случае никто не сможет выселить собственника из его жилого помещения без решения суда, а в суде еще надо доказать ветхость и непригодность жилья для проживания.

Константин ВЕДЕРНИКОВ, юрист.

Поздравляем!

ПОЛЯКОВА Валентина Александровича
с профессиональным праздником
-Днем железнодорожника!

Желаю тебе крепкого здоровья,
успехов в работе, хорошего настроения!

Наташа, Дмитрий, Татьяна.

Дорогого, любимого

КУТКИНА

Леонтия

Александровича

с юбилеем!

4624

Твои жена, дочери Светлана и Виолетта, зять Александр, внуки Сергей и Алексей.



Дорогих ЗАРУБИНЫХ
Станислава Григорьевича
и Ольгу Александровну
с 25-летием совместной жизни!

Желаю здоровья, любви и тепла,
Чтоб жизнь интересной
и долгой была,
Чтоб в доме уют был,
любовь да совет,
Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Родители, брат с семьей и тетя Вера.



4370

Не забудьте оформить
автогражданку



СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
Э-Эиана
СКИДКА 10%
за безаварийность

При оформлении договоров на
повторный срок - СКИДКИ НА
ДРУГИЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ.
• ГОЛОВНОЙ ОФИС: 7 мкрн, д.156,
• 67-17-05, 67-18-08, 67-04-35
• ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ОФИС: 73 кв-л, д. 8
(остановка "Швейная фабрика") ☎ 52-33-25, 52-86-08

NEW! NEW! NEW!
**СПУТНИКОВЫЕ
АНТЕННЫ**
(от 30 телеканалов,
инфровое качество,
без абонентской платы)
Телефоны
54-26-75,
55-88-47. 3037

М-н «Саянский»
ЭЛЕКТРОТОВАРЫ
ПО ОПТОВЫМ ценам!
• Сантехника • Электроинструмент
• Замки • Инструмент 3827
189 кв-л, д. 15 ☎ 54-05-96

ЦЕНТР
ТОРГОВЫЙ
РАЗМЕСТИМ РЕКЛАМУ

В радиоэфире
ТЦ «Ангарский»

По всем вопросам обращаться
тел. 56-46-46, аб. «Торговый центр», тел. 50-60-76, 8904-657-1515
ТЦ «Ангарский», зал строительных материалов, кабинет
администратора.

КОМПАНИЯ **ФРИЗ** Тел. (3951) 58-86-09, 57-12-11
Факс 57-74-26
г. Ангарск, Московский тракт, 1
СВЕЖЕМОРОЖЕНЫЕ ПРОДУКТЫ: РЫБА, МЯСО, КУРИЦА

Товар недели!

Камбала (Россия): 31 руб./кг

ЗАЧЕМ ИСКАТЬ, РАЗ

ЗДЕСЬ ДЕШЕВЛЕ!

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ:
57-12-11, 508-590 (Справочная служба «Сатурна»)

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА ОПТОВЫХ ПАРТИЙ

Биват
КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН

г. Ангарск, ул. Жаднова, 2
Бизнес-Центр-Ангарск,
офис 118
Тел./факс: 508-187, 56-46-46
круглосуточно

НАНОСИМ
ЛОГОТИП
НА СКОТЧ.

Самые низкие
цены в регионе.

Тел. 8908-651-4225.

**ОПЕРАТИВНЫЕ
ЗАЙМЫ ПРЯМО СЕЙЧАС**

ВКЛАДЫ

Целевой	36% годовых
Потребительский	до 24% годовых
Медицинский	до 30% годовых
Детский	до 30% годовых
Пенсионный	до 30% годовых

СДАЮТСЯ МЕСТА на рекламных конструкциях
под баннеры на базе «САТУРН». Размер 1,5x2 м.

Цена 1500 руб. в месяц. 89086517923

ЖИЛЬЁ МОЁ

НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

На прошлой неделе половина жильцов дома №2 в 12а микрорайоне провела субботний день в собственном дворе. Что могло заставить людей побросать свои дачи?

Жилищная организация, обслуживающая эту территорию, ЖЭУ-6 при содействии администрации АМО и общественного центра по озеленению и благоустройству города «Сотворение» провела здесь праздник родного двора.

Цель праздника – не просто озеленить территорию руками дворников, чей труд, как известно, ценится жильцами мало, а вручить каждому жителю по лопате и са-



ДВОР ЗА ЧАС

женцу – пусть выполняют миссию пребывания на земле. Ведь, как известно, кроме постройки дома и рождения сына каждый из нас должен посадить хотя бы одно дерево.

К тому же то, что сделано своими руками, хочется охранять. Так что теперь жилищная организация спокойна за этот двор: жильцы не позволят вандалам разрушить сделанное ими.

Двор был украшен, играла музыка, так что работа спорилась. Люди выходили на звуки музыки со своими лопатами. Мальчишки с энтузиазмом ставили возле каждого подъезда урны, а девочки рас-

крашивали их, каждая на свой манер. Мужчины обустраивали клумбы, разравнивали землю и сажали кусты сирени, их жены высаживали и поливали цветы. Всем миром двор благоустроился всего за один час.

Было сделано больше десяти клумб, посажено 12 кустов сирени и 240 кустов цветочной рассады от ООО «Фито-Флер», обустроена детская площадка, установлены и покрашены скамейки. Двор изменился до неузнаваемости.

Администрация ЖЭУ-6 благодарит всех, кто вышел в этот день во двор и помог работающим, а не просто наблюдал за происходя-

щим из окон. Самые активные озеленители получили в подарок сувениры, а самым маленьким досталось от ЖЭУ-6 по лейке. Дворовый теннисный стол накрыли скатертью и превратили в фуршетный, где можно было утолить жажду сладкими напитками или минералкой. Народ расходится не торопился.

В ближайшее время такие же праздники будут проходить в недавно взятых на обслуживание кварталах «старого» города. Первым выбран двор в 75-м квартале, сейчас ведутся проектные и организационные работы.

Людмила КУДРЯКОВА.

ЦЕНЫ

Насколько вырастут энерготарифы – это особенно актуальный вопрос, волнующий в последнее время всех жителей Приангарья. Существует немало версий и предположений по этому поводу, некоторые из них не всегда соответствуют действительности, и, чтобы внести хоть какую-то ясность, мы попытаемся более подробно рассмотреть все возможные причины изменения тарифов в сторону их увеличения.

Существуют три основных фактора, которые могут повлиять на тарифы, – реформирование электроэнергетики, ликвидация перекрестного субсидирования и неизменность тарифов в Иркутской области в течение двух последних лет.

То появляется существенная разница в тарифах. Правительство намерено в ближайшее время сократить этот разрыв путем постепенного выравнивания тарифов для населения и предприятий.

Стоит также отметить, что на протяжении двух лет «Иркутскэнерго» сдерживало рост тарифов, и в 2005 году они оставались неизменными. Прежде всего благодаря такому фактору, как многоводность, что позволило увеличить запасы гидроресурсов в водохранилищах и дало возможность снизить себестоимость электроэнергии. К тому же в этот период особенно активно развивалось промышленное производство региона (лесная, металлургическая, химическая промыш-

ленность), а неизменность тарифов позволила крупным и средним потребителям повысить конкурентоспособность и выйти со своей продукцией на мировые рынки. А это еще дополнительные доходы от налоговых поступлений в бюджет Иркутской области.

ЭНЕРГОТАРИФЫ В 2006 ГОДУ

В ходе реформирования отрасли тарифы будут делиться на три составляющие (генерация, транспорт и сбыт). И на все эти составляющие региональная энергетическая комиссия (РЭК) будет устанавливать определенные цены. А поскольку выработка энергоресурсов в нашем регионе достаточно малозатратна именно благодаря наличию ГЭС, то большая доля затрат в тарифе будет приходиться именно на транспортировку электроэнергии. То есть чем выше напряжение и короче линии электропередач, тем дешевле электроэнергия для потребителей. И, наоборот, для сотен тысяч бытовых потребителей на низком напряжении свет обходится значительно дороже.

Предполагается, что в будущем году транспортная составляющая в тарифе для населения изменится в сторону увеличения, в то время как для крупных промышленных потребителей особых изменений не произойдет, поскольку уровень напряжения и объем потребления промышленных гигантов позволяют минимизировать расходы на транспорт. К тому же все это связано с намерениями правительства избавиться от перекрестного субсидирования – это когда одна группа потребителей доплачивает за другую. На сегодняшний день крупные промышленные предприятия доплачивают за население, за счет че-

ловека. Предлагаемое новшество: около 100 кВтч на каждого человека с дифференциацией по географическим зонам. Замысел прост: электричество в рамках социальной нормы жители оплачивают по пониженному тарифу, а все, что сверх, – по экономически обоснованному. Идеология социальной нормы потребления уверены, что эта мера позволит снизить перекрестное субсидирование в несколько раз. Возможно, в ближайшем будущем проблему «перекрестки» можно будет решить только с помощью принятия федерального закона, и, как предполагается, этот закон должен вступить в силу с 1 января 2006 года.

И напоследок

Возможно, после увеличения тарифов жители Иркутской области перестанут относить электроэнергию и тепло к неисчерпаемым ресурсам, а энергосбережение станет главной целью каждого.

Стоит подчеркнуть, что увеличение энерготарифов в Иркутской области неизбежно, поскольку все вышеупомянутые факторы ведут именно к этому. В любом случае Приангарье по-прежнему останется единственным регионом, где будут существовать самые низкие тарифы на электроэнергию.

Юлиана НОВАТОРСКАЯ.

